

从严从实打好疫情防控战

各地各部门全力做好疫情防控工作

□ 区融媒体中心记者

连日来，我区各地各部门采取扎实有效的措施，做好各项防疫工作，筑牢疫情防控坚实防线。

严密 校园安全齐守护

在位于城东街道的叠金幼儿园，教职工对校园各处进行细致消杀，进一步保障校园安全。针对当前疫情防控的新形势、新要求，该园严格做好校门管控，原则上不收取快递、外卖等物品，同时严格幼儿园人员进出，外来人员非必要不得进入学校。“我们对学校内各处进行细致消杀，进一步保障学校安全。”叠金幼儿园园长钱佐左说。

3月17日下午起，区教育局联合卫生和卫生健康部门对全区所有中小学、幼儿园开展10%核酸抽检采样工作。记者在舟嵎小学体育馆看到，师生们有序排队等候核酸

采样，学校组织教师协助医护人员做好学生信息登记工作。“我们提前做好场地布置、信息录入等工作，确保现场井然有序。”舟嵎小学副校长刘海燕说。

据了解，全区所有学校的核酸抽检采样工作已于当天下午5时全部完成，共涉及师生7000余名，核酸检测结果全部为阴性。同时，区教育局还通过微信公众号、短信等渠道发布防疫教育内容，动员满足条件的教职工和学生接种疫苗，做到应接尽接。截至目前，全区中小学、幼儿园学生疫苗接种已完成任务数的100%以上。该局还成立13支督查组，对各学校开展防疫工作专项督查，切实为全区师生构建起健康安全的教育学习环境。

暖心 专车接送打疫苗

“正好到时间要打疫苗了，但是路远不方便，没想到村里这么

快就安排了车辆接送，还有这群志愿者为我们忙前忙后，太感谢了！”双桥街道石礁村近日安排专车接送500余名60岁以上老人接种新冠病毒疫苗“加强针”，暖心服务受到老人和家属们的一致好评。

石礁村目前共有老人1339名，占全村常住人口的35%，由于该村距离双桥街道接种点较远，村里统一安排车辆免费接送，并召集志愿者协助。“接种疫苗这件事大家都很上心，现场的志愿者有村里工作人员、个体户，还有企业员工，大家的付出能换来老人人们的省心，特别值得。”连续多天接送老人的志愿者沈哲真说。

“之后我们还会在其它村开展包车接送等服务。”双桥街道相关负责人说，该街道将持续安排志愿者上门服务，全面提升辖区老年人新冠疫苗接种率。

精准 科技助力疫情防控

中国移动定海分公司积极发挥数智化优势，助力我区疫情精准防控。3月18日下午，记者在一居家隔离点看到，中国移动公司定海分公司工作人员正在安装居家隔离监控。“这套设备可实现24小时可视化精准防控，也能满足历史查阅、人脸识别分析等功能，助力关键环节防疫举措闭环到位。”该公司相关负责人说，截至目前，居家隔离监控累计安装了1100余套，极大程度上减轻了防疫人员的工作负担。

自疫情发生以来，中国移动公司定海分公司积极吹响科技“战疫”先锋号，推出“疫安通”防疫八大产品，积极对接各个村(社区)、企业，发送智慧民生类防疫短信60余万条，安装防疫云广播90余套，居家电子封条370余套，移动灵瞳40余套。

防疫一线的特殊生日



本报(记者 韩地梓 朱凯华 通讯员 胡哲昊 俞子龙 钱朔雯 文/摄)“祝你生日快乐……”3月18日晚上10时15分，歌声从金塘防疫检查站现场指挥部传出，原来是区公安分局民警丁洲的46岁生日，工作间隙，同事们为他办了一场简单的生日会。没有丰盛的菜肴，没有鲜花礼物，但防疫一线的特殊生日让丁洲倍感温暖。

而忙碌在防控一线的丁洲全然忘记了自己的生日，见到同事们捧上的生日蛋糕，他十分感动，在同事们的祝福中，他吹灭生日蜡烛，许下生日愿望，“希望疫情早点过去，希望大家平安健康。”

自3月14日金塘防疫检查站运行以来，丁洲主动请缨，和

200余名同事连续奋战了多日。“现在疫情防控形势严峻，不少同事主动参与防疫排查，丁洲就是其中之一，从下午到现在他已经坚守了8个小时。”区公安分局党委委员、金塘派出所所长韩增平告诉记者，丁洲作为区公安分局支援金塘防疫检查站的队长，带头坚守在一线，毫无怨言。

生日会结束后，丁洲和同事们又投入到忙碌的疫情防控工作中。



扫码看视频

供应充足 价格平稳

本报(记者 高佳敏 傅振铭 文/摄)为有效防止疫情影响期间生活必需品市场出现异常波动，我区多措并举抓源头安全和数量，维护市场秩序。

在“万泰·三农汇”舟山三农农产品综合批发市场的蔬菜批发点，工作人员正在卸一批从福建运来的蚕豆、茄子等蔬菜，肉类、水果经营户也忙着补货摊位上的各类货品。同时，市市场监督管理局定海分局执法人员针对外地新进的农产品进行现场快速抽检，全面保障食品安全。据了解，目前“万泰·三农汇”舟山三农农产品综合批发市场供应充足，相比平时至少增加50%以上的储备量。

作为生活物资供保单位之

一，舟山商贸集团有限公司定海分公司下属15家农贸市场也每天及时做好生活物资供应量的监测，保障粮油、肉类等生活物资的数量和安全供应，目前各类货品价格稳定，储备量充足。“如发生紧急情况，我们将立即启动应急措施。”舟山商贸集团有限公司定海分公司业务科副科长邱铮斌说，届时将第一时间从宁波、杭州等就近地调度肉类、蔬菜、粮油等商品，确保相关物品保供充足，同时做好价格监测。



扫码看视频



物资驰援嵎泗 同心共战疫情

本报(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 张琼琼)3月18日14时许，位于双桥街道的“万泰·三农汇”舟山三农农产品综合批发市场的分拣中心一片忙碌，调货、运输、分拣、打包……3700份驰援嵎泗的生活物资正在紧张准备中。

打包现场被分为了6个分拣区域，为了加快速度，大家把纸箱两两整齐排列，随后将物资按顺序放入纸箱中，形成了一条高效的流水线。每个分拣区域都有10余名志愿者，并有1位负责人统筹协调，市场工作人员负责物资调配、运输，各方志愿者马不停蹄进行分拣装箱，市市场监督管理局定海分局工作人员物资进行检验核对……整个过程忙碌而有序。

这些待打包的生活物资，包括土豆、洋葱、莴笋等蔬菜及水果、肉类、面点。“每一箱生活物资，基本可以保证一家三口两天的食物需求。”正在现场指挥的区

商务局副局长朱燕君告诉记者，这批生活物资是从市场内的供应商处紧急调拨而来，将通过冷藏车，运往嵎泗，用于保障当地群众的日常生活。

“大家检查一下，看看有没有漏放物资。”美之声演唱团志愿服务队长罗亚飞忙着去除莴笋上多余的叶子，手上的动作一刻不停。当天，在罗亚飞的带领下，该队共有18名志愿者前来支援。“得知团区委在招募志愿者，我们队员都放下了手头其它的事情，赶了过来。”罗亚飞告诉记者，当时她正在赶往马岙办事的途中，得知时间紧迫，她立即掉头回城。当时，又遇上了堵车，这让她心急如焚，“嵎泗的疫情，牵动着我们每个人的心，当时大家都希望能尽快到支援现场，出一份力。”

“大家手上的动作快一点，加快效率。”声音洪亮、动作麻利，在一堆志愿者中，穿着橙色

队服和黄色反光背心的这名志愿者在现场格外有号召力。采访中记者得知，他叫杨光安，已经连续多天在防疫一线出力。“我刚从金塘防疫检查站支援回来，得知这边需要支援便过来帮忙。”来不及休整，杨光安匆匆吃了几口泡面当午饭，他便马不停蹄赶来了。同时，杨光安在舟山市户外运动协会、舟山市户外运动救援队等微信群中发动队员。当天，他带领了共30余名队员共同参加支援行动，2个小时内一共打包了1300余份的生活物资。“只要有需要，我还是义无反顾前来支援。”杨光安说，看着大家团结一心共战疫情，相信不久便会“春暖花开”。

“我们接到紧急通知需要志愿者，立即通过媒体、互联网发出号召，集结人员。”据团区委工作人员介绍，当天共有80余名志愿者前来支援，包括美之声演唱团、滴水公益、舟山市户外运动协会、

舟山电力“阿拉来喇”志愿服务队等组织。

“多亏了广大志愿者的支援，展现了定海速度和定海力量，下午4点多就完成了3700份蔬菜和水果的装箱。”朱燕君说，区商务局还调配了由正斌超市打包的300余份生活物资。4000余份物资于次日凌晨3时15分许进行统一装车，随后发往定海三江码头，转运至嵎泗。截至目前，我区共有6000份生活物资陆续抵达嵎泗。

一件件物资，汇聚成同舟共济的“兄弟情”。“目前定海各个保供物资储备充足，我们随时待命，全力做好物资保供工作，持续驰援嵎泗。”朱燕君说。



扫码看视频

我区三名镇街干部赶赴嵎泗支援疫情防控工作

青山一道同云雨 明月何曾是两乡

——“致敬·英雄卫士”系列报道

◀ 上接第1版

“这些困难，相信我们都能克服过去”

马岙街道党工委副书记张翼在3月18日中午接到紧急支援电话时，正在街道参与疫情防控相关工作。“通知我要在1小时内赶到岱山竹屿码头集中，当时已经来不及回家收拾衣物和生活用品了。”张翼说，疫情就是命令，在交接了手头的工作后，他便赶赴统一出发点。“上个月刚结束了一处集中隔离医学观察点的工作，回到本职岗位上，没想到这么快又来隔离点。”张翼说，他所在的集中隔离医学观察点位于嵎泗东部的五龙乡。“条件相对来说比较艰苦，但现在物资紧张，任务紧、责任重，这些困难相信我们都能克服过去。”张翼说，当前他们工作的重中之重，便是做好集中隔离医学观察点的规范闭环管理。

第二天凌晨，在休息了几个小时后，张翼便和其他工作人员一起投入到测温、采样、发放早餐等工作。上午10时许，他们还抽空坐到一起，梳理点位管理上存在的不足之处，学习《浙江省集中隔离医学观察工作规范(修订版)》。“到了这里以后，我一直在留意点位管理上的细节问题，并进行了梳理整合。”张翼说，在与点位长沟通后，他们通过学习规范一起查漏补缺，确保圆满完成此次任务。

电话采访中，张翼不时地与其他工作人员处理一些紧急的事件，导致采访一度中断。他说，进驻这里还不到24小时，但遇上不少突发事件，好在大家相互支持、医学观察对象理解配合，确保工作顺利进展。而他，也已逐渐适应这次支援嵎泗的工作节奏。

竞进之势促东海云廊更出彩

——“奔跑吧，定海”定小融蹲点日记

◀ 上紧接第1版

这些天，党员先锋们在茅岭墩施工现场加班加点，与施工方一起统筹施工车辆、人员调配，共商如何加快施工进度和解决问题的措施和办法。

项目顺利推进同样离不开前期政策处理工作人员的辛勤付出。“春节期间，侨亲、乡贤纷纷返乡扫墓祭祖，我们放弃休假，和他们取得联系，做好政策宣传解释工作。”昌国街道党工委委员、人武部长夏舟舟说，有些坟墓联系不到墓主后人，他们通过张贴告示单等渠道，提速政策处理进度。

“有没有遇到难点和问题？”“施工方案修改稿如何了？”“增加回车道的方案怎么样了？”“专家论证方案签字了吗？”……夜深了，五山水利(西调、中提升)多个微信工作群里还在不断刷新着消息，组长们靠前指挥与施工单位班组组长们不断商讨，落实

■ 记者手记

山海兼胜的东海云廊，缘起五山水利工程，是区委、区政府贯彻新发展理念，推进落实中心城区全域景区化建设的重大部署，也是定海奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆的宝贵机遇。

作为事关全局的要事，非举全力推进不可。可喜的是，记者蹲点时明显感受到项目建设中呈现令人振奋和鼓舞的竞进之势，建设指挥部各个成员不等不靠、主动担难担责的主人翁精神。正是他们顾全大局，为全域景区化建设发展让路、把困难留给自己，促进工程快速推进。

志不求易者成，事不避难者进。我们相信，只要全区上下同欲，实干争先，定能实现跨越发展。

全市首件原创设计区块链公共存证在定海申领成功

本报(记者 高佳敏 通讯员 张晨琪)定海一家广告公司的平面设计作品近日通过浙江知识产权在线平台，申领了浙江省知识产权原创设计区块链公共存证。这也是全市首件浙江省知识产权原创设计区块链公共存证，标志着我区打开了知识产权保护新通道。

该存证申请人为舟山市定海金石广告设计有限公司，设计名称为“自然出精品 新鲜看得见”，其原创作品以舟山特色大黄鱼和梭子蟹为主题，用绿色植物包装寓意大自然馈赠人类的美好礼物，曾荣获浙江省第21届“金桂杯”平面设计大赛金奖，为舟山海洋渔业产业树立良好的品牌宣传。

“作为证据存证，区块链可以链接多方主体，高效展示所有信息，解决‘证据存证’难题。比如这次存证涉及版权保护方面，原创设计主体获取电子证据存证后，

为解决版权纠纷提供有力保障。”市市场监督管理局定海分局知识产权科科长徐谦说，区块链公共存证工作是今年全省知识产权“五新”竞赛“五星月晒”竞赛重点工作之一。该平台于去年开通运行，利用区块链技术分布式存储、不可篡改、安全保密及可溯源等特性，为原创设计、数据资产、商业秘密等知识产权提供高效快捷的存证服务。企业可通过登录浙江知识产权之家进入平台，上传相关认证材料，即可获得在线数字认证证书。以知识产权区块链存证为基础，企业在知识产权维权、许可、质押、交易等过程中出证更加方便快捷，有效解决了企业长期知识产权运营保护中融资难、举证难、成本高、周期长等问题。

下一步，该局将继续推动知识产权数字化改革“先试先行”，为区域营商环境优化提供有力保障。